

故意制造撞车事故骗保 汽修厂“偷梁换柱”骗保 石家庄警方发布保险诈骗犯罪典型案例

河北法制报讯 (记者 鲍娜军)6月15日,记者从石家庄市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,今年1月省公安厅、省银保监局在全省联合开展打击保险诈骗专项行动以来,石家庄市公安机关紧盯保险诈骗犯罪,迅速掀起严打骗保的凌厉攻势。截至目前,该市警方共立保险诈骗案件77起,成功打掉职业化犯罪团伙5个,抓获犯罪嫌疑人86名,涉案金额2200余万元,追赃挽损370万元。新闻发布会还总结了一些常见的保险诈骗手法,曝光了一系列欺诈骗保典型案例。

(一)利用二手豪车,购买高额车辆保险,通过故意涉水造成车辆损坏,或者换上老旧甚至已经报废的零部件,在路上故意制造撞车事故,后向保险公司索赔骗取保险金。石市警方利用保险公司的理赔数据进行分析,共侦破此类案件5起,抓获涉案人员7人,追赃挽损90余万元。

典型案例:裴某洋涉嫌保险诈骗案。2021年7月11日,裴某洋驾驶一辆特斯拉轿车在石家庄市栾城区辛达太阳城东侧故意涉水,制造车辆水淹事故,诈骗人保财险公司38.52万元。

(二)制造虚假的交通事故骗

取保险金。主要是通过更换车辆报废的零部件,单方事故后再重新伪造双方事故、以摆拍方式制造虚假事故,或者本不属于保险范围事后制造事故骗取修理金等。石市警方通过深度全方位的研判,共侦破此类案件7起,抓获涉案人员10人,追赃挽损37余万元。

典型案例:吴某军涉嫌保险诈骗案。2022年4月13日16时许,吴某军驾驶其购买的一辆二手大众汽车到灵寿县Y551乡道中倾井村附近,后将毛巾放至发动机机舱电瓶与保险盒之间点燃,并继续行驶200米后才停靠,导致车辆被完全烧毁,吴某军骗取太平财险公司保险金12万元。

(三)车辆修理厂利用便利“偷梁换柱”进行骗保。主要是车辆修理厂利用他人正在维修的车辆制造事故进行扩损,骗取保险金。此外,还有汽车修理从业人员串通保险公司和公估公司部分工作人员,故意抬高车辆损失。石市警方紧盯涉事修理厂,深入摸排可疑线索,共侦破此类案件8起,抓获涉案人员39人,追赃挽损140余万元。

典型案例:“3·21”特大保险诈骗团伙案。2014年至2019年期间,三个团伙以汽车修理厂为依

托,采用团伙成员相互碰撞、故意制造事故、摆放虚假现场等方式,骗取18家保险公司保险金。经核实,郑某、张某、崔某团伙涉案金额119.1万元、葛某团伙目前涉案金额5.4万元、郭某团伙涉案金额9.6万元。该案的成功侦破是石市乃至全省在打击保险诈骗犯罪专项行动迄今取得的最大战果。

(四)无证驾车或酒后驾车发生交通事故后,通过他人顶包,规避保险合同的责任免除条款,骗取保险金。石市警方通过筛查可疑数据等手段,共侦破此类案件11起,抓获涉案人员21人,追赃挽损83余万元。

典型案例:庞某泽、王某宽等人涉嫌保险诈骗案。2021年11月7日凌晨,庞某泽酒后驾驶汽车在石家庄市高新区秦岭大街和裕华东路交口发生交通事故后,让其朋友王某宽联系赵某,赵某按庞某泽、王某宽指示,顶替庞某泽向

保险公司报案称驾驶汽车发生交通事故,导致保险公司被骗取保金25.7万元。

(五)针对伪造证明材料或隐瞒实际情况骗取保险公司重疾险、寿险赔偿金或社保中心养老金。石市警方多方收集证据,目前已经破获此类案件3起,抓获涉案人员4人,追赃挽损15万元。

典型案例:杜某志涉嫌保险诈骗案。杜某志自2012年4月开始,通过虚假户籍和虚假证明材料,以赞皇县某粮站工作人员名义在赞皇县商业局办理城镇职工基本养老保险,并开始享用基本养老金,至案发时共骗取养老金15.5万元。



新华社发 王鹏 作

保险公司报案称驾驶汽车发生交通事故,导致保险公司被骗取保金25.7万元。

(六)针对伪造证明材料或隐瞒实际情况骗取保险公司重疾险、寿险赔偿金或社保中心养老金。石市警方多方收集证据,目前已经破获此类案件3起,抓获涉案人员4人,追赃挽损15万元。

典型案例:杜某志涉嫌保险诈骗案。杜某志自2012年4月开始,通过虚假户籍和虚假证明材料,以赞皇县某粮站工作人员名义在赞皇县商业局办理城镇职工基本养老保险,并开始享用基本养老金,至案发时共骗取养老金15.5万元。

8只宠物犬被偷盗 民警数日侦查人赃并获

河北法制报讯 (贾若晨)6月7日,保定市莲池区某花鸟鱼虫市场店主王先生,为该市公安局莲池区分局百楼派出所民警送去一面锦旗,感谢他们为其追回价值上万元的被盗宠物犬。

5月19日晚,一个“黑影”翻墙进入某花鸟鱼虫市场,在一排门脸前熟练地操作了一通后,进入一家店内,随着几声微弱的狗吠声,“黑影”窜出了市场。次日一早,王先生发现自家店内8只待售的高端宠物犬被盗,随即拨打报警电话。

接警后,百楼派出所值班民警立即赶往现场。经勘查发现,被盗门店大门被撬,店内公共视频设备电源被人为切断。民警立即展开调查,并于5月22日在走访某狗市时,发现两条王先生被盗的宠物犬。经询问,摊贩称其是在路边低价购入。

民警通过深入侦查,确定了兜售宠物犬的王某东就是盗窃8只宠物犬的犯罪嫌疑人。最终,警方在王某东家中将其抓获,并找到了其作案时所穿的衣服和其余未来得及出手的被盗宠物犬。

经审讯,犯罪嫌疑人王某东交代,案发前一天其去逛花鸟鱼虫市场时,看到王先生店内宠物犬,觉得一定很值钱,于是动了歪心思,想偷走倒卖赚点钱花。本以为自己破坏了公共视频设备,一切做得天衣无缝,没想到这么快就被警方人赃并获。

目前,犯罪嫌疑人王某东因涉嫌盗窃罪被莲池区警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

抚宁警方破获系列盗窃通讯基站电源电缆连接线案

河北法制报讯 (贾伟凡)今年3月至5月间,秦皇岛市抚宁区某公司多个通讯基站备用电源电缆连接线接连被盗,直接损失多达10万余元。接到报案后,秦皇岛市公安局抚宁分局党委高度重视,立即责成刑侦大队抽调警力组成专案组侦办此案。

专案组经过大量走访调查、深入研究,断定该系列盗窃行为系同一嫌疑人所为,且嫌疑人藏匿在秦皇岛市区。结合研判出的嫌疑人各种信息、特征,专案组确定了其大致活动范围。6月8日下午,民警在该市山海关区将嫌疑人宋某军抓获。

经讯问,宋某军对其在该市抚宁区盗窃17起在用通讯基站备用电源电缆连接线的作案事实供认不讳。经专案组不断工作,宋某军又供述了其在辽宁省绥中县盗窃电源电缆连接线7起的作案事实。

目前,宋某军因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留,案件正在进一步深挖办理中。

承德县法院公开宣判一起掩饰隐瞒犯罪所得案

未成年被告人获刑2年6个月

河北法制报讯 (赵柏慧)6月15日上午,承德县人民法院依法公开宣判一起掩饰、隐瞒犯罪所得罪案件,被告人海某某被依法判处有期徒刑2年6个月,并处罚金1万元,追缴违法所得7000元。

被告人海某某系青海人,17周岁。2021年11月23日至2022年1月4日间,海某某与马某某(另案处理)、王某(另案处理)等人,为谋取高额报酬,组建“跑分”团队,

帮助实施电信诈骗等行为的犯罪团伙转移犯罪所得。海某某主要负责带领出售银行卡的卡主到银行办理银行卡等工作。其间,为获取更高报酬,海某某独自到三家银行办理了三张银行卡为“跑分”团队使用,并提供刷脸等验证服务。经查,被害人海某某银行卡转账18.5万余元并被转至他人账户,海某某从中非法获利7000余元。

承德县法院经审理认为,被告人海某某伙同他人明知是电信诈骗犯罪所得,仍以出售银行卡、提供刷脸验证等服务方式代为转移犯罪所得,情节严重,其行为已构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪。被告人案发时系已满十六周岁不满十八周岁的未成年人,依法应当减轻处罚。被告人到案后如实供述自己的罪行,可从轻处罚。据此,该院依法作出了上述判决。

5000元现金不翼而飞 上门“老中医”竟是窃贼

河北法制报讯 (李慧峰 刘力鑫)一名拾荒人员摇身一变成为“老中医”,在为他人“看病”时实施盗窃。日前,井陉县公安局破获这起盗窃案,将犯罪嫌疑人马某抓获归案。

4月27日,井陉县年已七旬的马某在县城附近拾荒时,发现张女士腿脚蹒跚,就吆喝道:“看腿疼,看腰疼……”张女士听到他的吆喝之后,便上前询问。马某告诉张女士自己是一名医生,专治腰腿疼。

了解一番之后,张女士把马某带到自己家中,给其80多岁的公婆看病。马某装着给张女士的公公把脉之后,简单进行了按摩,说张女士的公公脑供血不足,需要吃中药,然后提出要收取200元诊疗费。张女士的公公便从床上的被褥底下取钱交给马某。

看到张女士的公公存放钱的地方后,马某心生歹意。他借口要先帮张女士的婆婆按摩,让张女士的婆婆趴在存放钱的床上。随后,他一边按摩,一边把被褥

底下剩余的5000余元全部装进了自己的口袋。得手之后,马某谎称要出去取针灸用的针,逃离现场。

接到张女士报警之后,井陉县公安局微刑警警中队民警根据张女士提供的嫌疑人体貌特征,很快确定具有盗窃前科的马某具有重大作案嫌疑,并于5月底将其抓获。经审讯,犯罪嫌疑人马某对上述作案事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人马某已被刑事拘留,此案正在进一步审理中。

疲劳驾驶6小时引发车祸 父子双双殒命高速公路

我省通报一起因疲劳驾驶引发的亡人交通事故

河北法制报讯 (记者 李永志)疲劳驾驶的危害众人皆知,然而却总有人铤而走险,视自己与他人的生命安全于不顾,以致酿成大祸。6月9日,省公安厅高速交警总队通报了近期发生在我省境内高速公路上的一起交通违法行为。在这起因疲劳驾驶导致的交通事故中,涉嫌疲劳驾驶的驾驶人及其随车的父亲不幸遇难,带给家庭和社会无尽的伤痛。

今年5月22日6时许,在京哈高速公路北京方向216公里+327米处,

一辆重型半挂货车与高速公路右侧护栏碰撞后,失控撞向中间护栏并穿越

隔离带侧翻在对向车道。而这一幕正好被高速交警北戴河大队指挥中心民警在视频巡逻过程中监控到,指挥中心迅速通知民警和相关救助单位赶往事故现场。

在事故现场民警发现,事故车辆驾驶室严重变形,车内三人被困且伤势较重。高速交警、医护和救援人员迅速对大货车内被困人员进行施救,但不幸的是车辆驾驶人李某及其父亲由于伤势过重,经抢救无效死亡,乘客孟某经抢救脱离生命危险。

经调查,事发当日凌晨,驾驶员李

某驾驶事故车辆由京哈高速公路辽宁

省辽中县茨榆坨北站上道,2时12分行驶至京哈高速公路辽宁凌海出口处停车13分钟,2时25分再次启动直至到达事故地点。在高速公路上,李某一人连续驾驶事故车辆将近6小时,存在疲劳驾驶违法行为。

经过进一步调查,在事故现场遗留物中民警发现了李某利用其父李某驾驶证信息伪造的一本A2驾驶证,通过对李某的驾驶证信息核查发现,李某准驾车型为C1,存在准驾不符的违法行为。同时,该重型半挂货车核定载客人数为2人,实际载客人数为3人,还存在超员的违法行为,加重了事

故的损害后果。

高速交警提示:疲劳驾驶危害极大,它在无形中将自己和其他人推入险境,甚至可能导致惨重后果,希望更多的驾驶人牢记疲劳驾驶之害,做到规律作息,驾车前要保证充分休息;若有长途驾车需求,尽量找有驾驶资格的人员一起,途中轮流开车,避免长时间开车导致疲劳;开车通行高速公路,途中应当按照“逢三进一”的原则,每四个小时到高速服务区区内停车休息不少于20分钟;午后、凌晨2:00—5:00等时段是人体困倦高发时段,要尽量避免在这些时间段内开车。

提供银行卡4张获利1万元

一“帮信”被告人领刑6个月

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 马美丹)“不用吃苦,不用受累,仅需提供银行卡就能获利……”听到这些,李某心动了。6月9日,沽源县人民法院以李某犯帮助信息网络犯罪活动罪,判处其有期徒刑6个月,并处罚金3000元。

2021年6月,被告人李某看到网络上的宣传小广告,便加上对方微信,得知提供银行卡、身份证件就能获利,每张卡可得报酬2500元。如此容易的挣钱方法,李某虽然心里有些疑惑,但

是面对金钱的诱惑,其仍按照对方的要求提供了银行卡、身份证件等信息。后对方利用李某的银行卡等信息,将诈骗他人资金转入李某的银行卡共计1253000元。经查实,李某提供银行卡4张,获利1万元。

法院经审理认为,被告人李某明知他人利用信息网络实施犯罪而为其提供银行卡等信息供对方转账、支付结算使用,其行为已构成帮助信息网络犯罪活动罪。鉴于李某认罪认罚,法院最终依法对其作出了上述判决。

涉嫌“跑分”洗钱 4名犯罪嫌疑人落网平乡

河北法制报讯 (孙晓卫)日前,平乡县公安局成功抓获4名涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪犯罪嫌疑人,在暴力打击了“跑分”团伙的嚣张气焰。

6月8日,平乡县公安局刑侦侦查中队在工作中发现,李某森的银行卡流水异常,存在帮助电信网络诈骗分子“跑分”嫌疑。民警随后将其抓获归案。

据李某森交代,其“跑分”行为系广宗县人崔某康组织介绍,同时交代了另一名“跑分”犯罪嫌疑人李某。根据线索,办案民警乘胜追击,于当晚在广宗县将犯罪嫌疑人崔某康和李某抓获。

经审讯,崔某康交代,自今年3月起,其在QQ群认识了一名收银行卡“跑分”赚钱的网友。在利益的驱使下,崔某康办理了四

张银行卡前去郑州帮助诈骗分子“跑分”。得到“甜头”后,崔某康便组织介绍李某森和李某等人开办多张银行卡,前往湖北省、河南省等地继续实施“跑分”行为,涉案金额达数百万元,崔某康、李某等人分别从中获利2600元到4600元不等。

与此同时,该局刑侦侦查中队通过缜密侦查,又抓获一名“跑分”犯罪嫌疑人姚某凯。据调查,今年5月份,犯罪嫌疑人姚某凯通过网络平台认识一名游戏玩家,从他那里介绍做“兼职”。姚某凯在明知是电信诈骗分子实施犯罪所得收益情况下,仍开办多张银行卡,帮助转移赃款数十万元。

目前,犯罪嫌疑人崔某康、李某森、李某、姚某凯已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦查中。

假装换钱抢夺现金财物

三河警方快速破获系列抢夺案

河北法制报讯 (石志明)日前,在三河市街头上演了一幕警察抓小偷。该市公安局燕顺路派出所民警在出警途中,将一名正在逃跑的抢夺嫌疑人抓获,破获系列抢夺案5起。

6月8日20时许,燕顺路派出所接辖区王先生报警称,有人以换钱的方式欺骗店员,抢夺店内现金和财物。

接警后,该所民警立即出警。途中,民警发现一男子正追赶另一男子,疑似抢夺嫌疑人,随即上前将被追男子控制。经询问得知,被

控制的男子正是抢夺财物的嫌疑人。

经进一步调查得知,该男子为王某,曾多次以类似手段作案。民警进一步加大审讯力度,王某如实交代了与其共同参与抢夺的嫌疑人张某。民警于当晚将张某成功抓获。

经讯问,嫌疑人王某对抢夺他人财物的作案事实供认不讳。张某对其伙同王某参与实施抢夺的不法事实供认不讳。

目前,王某已被三河警方依法采取刑事强制措施,张某被依法处以行政处罚,案件正在进一步办理中。

李陶、石家庄沐阳堡教育科技有限公司、河北爱悦堡文化发展有限公司:

本院受理原告李世民诉你服务合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书及开庭传票等。自公告之日起30日即视为送达。提出答辩和举证的期限为公告期满后的15日。并定于举证期届满后的第三日上午9点0分(法定休假日顺延)在本院第八审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

王春彪、周口市祥顺汽车运输有限公司:

本院受理原告创格融资租赁有限公司诉你租赁合同纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2021)冀0105民初313号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

丁秋菊、赵月英、王金花、王健、石家庄瑞通大件吊装有限公司:

本院受理原告崔立荣诉你们民间借贷纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2021)冀0105民初313号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

张伟:

本院受理原告石家庄同路人教育科技有限公司诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书及开庭传票等。自公告之日起30日内来本院领取(2021)冀0105民初828号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市